

《校长面对面》之小升初

根据教育局的相关规定,今年小升初各校的出题范围不允许超出小学的课标要求,数学不允许有奥数题、不允许与各种竞赛或等级证书挂钩。一纸新规激起千层浪,让家长在高兴之余又忧心重重:不考奥数了,难度会不会有所降低?各科所占的比例如何?新形式下数学该如何备考?

针对家长关注的问题,近日,记者采访了3位校长。

郑州晚报记者 吴幸歌

不考奥数了,数学难度会降低吗?

关于难度

难度不会超过往年,但会更加灵活 郑州市启智学校相关负责人 秦老师

“由于郑州市教育局在去年的小升初民办学校的招生工作会议上反复强调,各校的出题范围不允许超出小学的课标要求,数学不允许有奥数题,因此,今年试题整体难度预计不会超过往年。”采访中,郑州市启智学校相关负责人秦老师分析道。

其介绍,根据往年各招生学校的考试情况,今年绝大多数学校应该还是进行语文、数学、外语3科的学业测试。其中,数学和语文是考查重点,英语所占的分值不会超过以上两个学科。

虽然数学不考奥数了,但试题的难度还是有的。各民办学校为了拉开梯度,选拔出优质生源,会在试题的灵活度上作文章。尤其是一些小题,如填空、判断、选择等,能适当拉开学生梯度,又不至于大部分学生都不会。他建议学生在复习时多加留意。

他提醒学生在复习时,一定要重视课本内容的学习,特别是五年级下册和六年级上下册的内容一定要掌握扎实,深刻理解。此外,还要掌握一定的计算技巧和灵活运用技能,只有这样,才能更好地应对小升初。

关于比例

不同学校各有侧重 不排除个别学校只考两科 郑州小升初资深专家 马国军

马国军预计,小学数学课本上学到的行程问题、工程问题一定是各校考察的重点,预计会以不同的题型,如填空题、应用题,不同的难度,难题、较难题出现。面积计算题目与圆形、扇形、梯形、三角形、长方形(包括正方形、平行四边形)等基础知识有关的会难易各一道。解方程、解比例也会有不同的题型同时出现。计算题会以四则运算为主,包括小数分数,题目步骤会比学校课本多一点。另外,与日常生活有关的题目、动脑筋的题目在很多学校会出现。

对于很多家长担心的各科所占的比例问题,马国军介绍,不同的学校肯定会有所侧重,但大部分学校会采用语、数、英3科百分制,个别学校会降低语文、英语的分值或增加数学的分值。不排除有学校只考两科的可能,但即使有选择考两科的学校,数学应该不会放弃。

生源好、学生报名集中的学校,题目会较难但不会都是难题,大部分学校题目难度适中,个别学校和小学期末考试难度大致相同。

关于备考

要注重数学思维和方法的训练 平行线培训学校校长 刘涛

在平行线培训学校校长刘涛看来,今年小升初虽然不考奥数了,但并不代表试题难度的大幅降低。

因为,在往年郑州市的小升初选拔考试中,奥数本身考的就很少或者根本就没有,更多的是对学生基础知识以及对知识灵活运用考查。所以,今年即便是教育部门不让考奥数了,对试题的难度也不会产生太大的影响。再加上今年各个学校的考试由各个学校出题,再报教育局审查,学校为了选拔出优秀学生,也不会过于降低难度。

他提醒学生复习时要注重小学数学课本背后的东西,注重数学思维以及数学方法的训练,尤其要关注以下几个要点:

计算类:要注重分数、小数四则混合运算、乘法分配律、分数的分拆、定义新运算

图形类:要注重周长、面积、体积的计算

方程类:要重点关注方程的计算和方程的应用

应用题:要重点关注平均数、倍数等常规应用题、分数应用题、利润折扣、浓度问题、行程问题、正反比例解应用题。

抢占考位,家门口参加美国高考

高考后如何准备留学,基石教育告诉您

核心提示

郑州基石中学,是美国大学入学考试河南区域官方授权的的教学中心,2013届毕业生再创佳绩,两人被加州伯克利录取,3人被加州洛杉矶录取,全部被美国、加拿大、澳大利亚等国一流大学本科直录。郑州晚报记者 吴幸歌

10年办学实践,留学少风险

基石教育由省实验国际部创始人庞凯及其中外教师团队管理,2003年将加拿大高中课程引进河南,先后创办了百年名校洛阳一高国际部、北京海淀外国语学校国际部,指导北京、上海、广州、深圳等50余家重点中学开办国际高中班,积累了丰富的办学经验。

ACT,适合中国学生的美国高考

2007年基石教育将ACT美国高考及其官方课程引进河南,相比于SAT,ACT侧重考察课本知识,更适合中国学生。2012年参加ACT考试的美国高中生超出SAT 20万人次。ACT已成为被包括8所常青藤大学、多伦多大学等在内的美国、加拿大全部大学认可的本科入学标准。

美国高考主办机构科学备考,成绩更优异

与雅思、托福、SAT培训不同,基石教育学生通过1080个课时全英文理科系统学习,英语能力飞速提高。在美国高考官方指导下进行600个课时托福、ACT集训,更有把握考出优异的成绩。培养出托福120分满分、ACT美国高考状元等众多优秀学子。

基石教育已组织18次美国高考备考,6届毕业生被美国百强、加澳15强录取,半数学生被美国前50强大学录取并获奖学金,得到了学生及家长的广泛赞誉。

突破语言、衔接障碍,留学更成功

基石教育让学生在國內突破语言、大学衔接障碍,无缝对接大学学习。毕业生进入国外大学学分全A的比例高达70%,完全克服中国学生不适应国外大学教学模式的通病。

特别提醒

国际高中班、国际大学预科班、暑期雅思、托福、ACT短训班——面向全省招生

2013年美国高考考位共计130个,基石教育春季班已占用80个,夏季班仅剩50个名额。

2013地市招生说明会:焦作 6月1日(周六)下午3时 三维戴斯酒店 新乡 6月2日(周日)下午3时 新乡宾馆

温馨提示

本周末10点校内举行校长见面咨询会

咨询电话:0371-63867880 68103107

详情请百度搜索基石教育

校址:中原路与华山路交叉口向南50米路西

基石中学毕业生升学榜(部分)

Table with 6 columns: Student Name, University, University Ranking, Student Name, University, University Ranking. Lists graduates and their achievements at various universities like Princeton, Columbia, etc.